
Об электронном взаимодействии

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики 
Беларусь по Оршанскому району обращает внимание, что одним из 
изменений налогового законодательства в 2022 году является 
обязанность представления налоговых деклараций (расчетов) по 
установленным форматам в виде электронного документооборота 
(статья 40 Налогового кодекса Республики Беларусь в редакции Закона 
Республики Беларусь от 31.12.2021 №141-З (далее – НК)):

-для всех организаций, в том числе не являющихся 
плательщиками налога на добавленную стоимость и среднесписочная 
численность которых составляет менее 15 человек, за исключением 
некоммерческих организаций, не осуществляющих 
предпринимательскую деятельность, а также иностранных организаций, 
не осуществляющих деятельность, которая согласно статье 180 НК 
рассматривается как деятельность на территории Республики Беларусь 
через постоянное представительство;

-для индивидуальных предпринимателей, являющихся 
плательщиками налога на добавленную стоимость.

Кроме того, следует обратить внимание организаций, обязанных в 
соответствии с подпунктом 1.4.2. статьи 22 НК представлять в виде 
электронного документа не позднее 31 марта года, следующего за 
отчетным, годовую индивидуальную отчетность, а также положение об 
учетной политике на текущий налоговый период, на изменение статьи 
27 НК, в соответствии с пунктом 8 которой, все документы, 
представленные не в виде электронного документа плательщиками, 
обязанными их представлять в электронном  виде, не считаются 
представленными, за исключением случая, когда их представление 
невозможно в связи с недоступностью портала МНС.
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